

Tribuna

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVII, nr. 3 637

Miercuri, 8 mai 1985

4 pagini, 50 bani

PARTIDUL — INIMA ȘI CONȘTIINȚA NAȚIUNII

Forța politică conducătoare și dinamizatoare în făurirea prezentului socialist și viitorului comunist al patriei

Pentru toți fiii patriei noastre, ziua de 8 mai reprezintă, în fiecare an, o glorioasă aniversare, evocând data la care, în 1921, s-a făcut Partidul Comunist Român. Moment de însemnătate crucială în istoria României, acest eveniment, după cum sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu: „a incununt îndelungul proces de maturizare, clarificare ideologică și organizare politică parcurs de mișcarea noastră muncitorească după înființarea în 1893, a Partidului Social-Democrat Muncitoresc Român”.

De atunci, din mai 1921 și până azi, vreme de peste șase decenii, nimic de seamă nu s-a petrecut și nu se petrece în România fără prezența activă a P.C.R. Au devenit momente de referință în istoria țării acțiunile revoluționare organizate și conduse de partid în deceniile al treilea și al patrulea, când deasupra oamenilor se învălmășeau norii amenințatori ai fascismului, când independența patriei noastre, libertatea și demnitatea umană se aflau sub grave amenințări. În toți acești ani grei, îndemnurile și sacrificiile comunistilor au inflăcărat masele, le-au însuflețit hotărârea de a nu ceda în fața celor mai întunecate forte ale reacțiunii. Memorabile pagini de istorie au înscris comunistii în anul 1933 în lupta dusă împotriva politicii cla-

selor dominante de infeudare politică și economică a României puterilor imperialiste. Alte mari acțiuni în perioada interbelică au ilustrat în modul cel mai concludent forța partidului comunist de a organiza și conduce masele largi populare la lupta împotriva exploatării, fascismului, pentru apărarea independenței patriei.

tentat conducătorilor luptelor muncitorești din ianuarie—februarie 1933, procesul de la Brașov din 1936, al tinerilor militanți comunisti, în cadrul cărora a denunțat cu mult curaj primejdia fascistă și a chemat poporul să-și unească toate forțele în lupta pentru apărarea democrației și independenței țării, activitatea depusă pentru pregătirea și desfășurarea

marii demonstrații de la 1 Mai 1939, una din cele mai mari demonstrații politice populare din Europa împotriva pericolului hitlerist, alte numeroase acțiuni revoluționare la care a participat din însărcinarea partidului, viața aspră din lagăre și închisori pe care a înfruntat-o cu bărbăție au constituit o înaltă școală

politică pentru revoluționarul patriot Nicolae Ceaușescu, care s-a impus în conștiința poporului încă de pe atunci drept una din cele mai luminoase figuri de luptător și

(Continuare în pag. a III-a)

„Viața, realitățile demonstrează cu putere justetea politicii partidului nostru comunist, care aplică creator adevărurile și legitățile generale ale socialismului științific, concepția revoluționară materialist-dialectică și istorică, la condițiile concrete din România. Pe baza rezultatelor obținute, a realităților, putem spune că partidul nostru comunist își îndeplinește cu cinste misiunea ce și-a asumat-o de a conduce întregul popor pe calea socialismului și comunismului, a bunăstării și fericirii, a întăririi continue a independenței și suveranității României”.

NICOLAE CEAUȘESCU

În acei ani de luptă aspră, neîntreruptă, în numele unor idealuri înălțătoare, în rândurile partidului s-au format militanți curajoși, s-au călit voințe și caractere de revoluționari dăruiți binelui țării, intereselor vitale ale poporului. Între aceștia se desprinde figura luminoasă a tinărului comunist Nicolae Ceaușescu, patriotul inflăcărat, revoluționarul consecvent care azi conduce cu clarviziune destinele partidului și ale țării. Activitatea desfășurată în cadrul Comitetului Național Antifascist, participarea la procesul de la Craiova, in-

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Vahit Halefoglu, ministrul afacerilor externe al Republicii Turcia, care efectuează o vizită oficială în țara noastră.

În timpul convorbirii a fost exprimată satisfacția față de evoluția relațiilor de prietenie și colaborare existente între România și Turcia, care se dezvoltă în spiritul acordurilor și înțelegerilor convenite la nivel înalt, la București și Ankara. S-a subliniat importanța valorificării posibilităților existente pentru lărgirea și diversificarea cooperării economice, pentru sporirea volumului schimburilor comer-

cială, în concordanță cu bunele relații politice româno-turce — ceea ce corespunde intereselor popoarelor român și turc, întăririi încrederii, colaborării și bunei vecinătăți în Balcani, în Europa și în lume.

În cursul întrevăderii s-a exprimat convingerea că apropiata vizită a președintelui Turciei în România va constitui un nou prilej de a impulsiona relațiile bilaterale, buna conlucrare dintre cele două țări pe arena internațională, pentru o politică de pace, înțelegere și cooperare. Au fost abordate, de asemenea, o serie de probleme ale vieții politice internaționale.

Un grup de oameni de afaceri din S.U.A.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți după-amiază, un grup reprezentativ de oameni de afaceri din Statele Unite ale Americii, condus de George G. Gellert, președintele firmei „Atalanta Corporation” din New York, care efectuează o vizită în țara noastră.

În timpul convorbirii, desfășurată într-o ambianță de cordialitate, au fost analizate o serie de aspecte ale relațiilor româno-americane și, în mod special, ale colaborării economice dintre cele două țări.

Oamenii de afaceri din S.U.A. au apreciat stadiul actual al raporturilor de concurență economică, îndeosebi al schimburilor comerciale americano-române. Ei au apreciat progresele însemnate înregistrate de economia românească, potențialul său sporit de export, fapt ce deschide

noi posibilități de extindere și diversificare a comerțului său exterior.

Mulțumind pentru aprecierile făcute la adresa economiei românești, tovarășul Nicolae Ceaușescu a exprimat dorința de a se dezvolta mai puternic raporturile economice româno-americane, evidențind că ritmurile ridicate înregistrate constant de economia țării noastre creează o bază largă și sigură pentru schimburile comerciale și cooperarea în producție între întreprinderile românești și firmele americane.

Șeful statului român a re-liefat că dezvoltarea legăturilor economice dintre România și Statele Unite ale Americii trebuie să servească ambelor popoare, să contribuie la progresul economic general, la soluționarea problemelor subdezvoltării, la promovarea politicii de pace și independență a popoarelor.

În spiritul mobilizatoarelor chemări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, subliniate la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

ÎN INDUSTRIE

Organizare temeinică, eficiență, calitate, spirit gospodăresc!

Recenta consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R., organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prilejuit o analiză exigentă a modului în care s-a acționat la toate nivelele, pentru îndeplinirea tuturor indicatorilor de plan, în toate sectoarele de activitate. Pe lângă evidențierea unor rezultate înregistrate în primele patru luni ale anului, la consfătuire s-au subliniat unele neajunsuri în activitatea organelor și organizațiilor de partid, a conducerilor unităților economice, pe linia organizării muncii și a proceselor de fabricație, a folosirii integrale a capacităților de producție și a forței de muncă, care au dus la recuperarea numai în mică proporție a nerealizărilor din primele luni.

În vederea îndeplinirii exemplare a planului pe luna mai și întregul an 1985 — în cadrul consfătuirii — tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, a cerut atît organelor centrale cit și celor locale, tuturor organizațiilor de partid să ia toate măsurile care se impun în acest scop, subliniind faptul că sînt create toate condițiile,

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN AGRICULTURĂ

Cu toate forțele pentru intensificarea ritmului lucrărilor de întreținere a culturilor!

Problema la ordinea zilei — așa cum rezultă din recenta Consfătuire de lucru de la C.C. al P.C.R. — este asigurarea tuturor condițiilor necesare pentru realizarea în acest an agricol a unor recolte bune. În acest cadru în prim-plan se situează: **FINALIZAREA GRABNICĂ A LUCRĂRILOR DE ERBICIDAT CEREALE PĂIOASE.** Insistăm pe această lucrare deoarece în 2—3 zile se va depăși perioada optimă de administrare a erbicidelor. De asemenea, trebuie insistat pe lucrările de combatere a dăunătorilor în culturile de in, sfeclă de zahăr, sfeclă și gullii furajere.

Revenind la erbicidarea cerealelor păioase precizăm că pînă în dimineața zilei de 7 mai, pe total județ, lucrarea a fost efectuată pe 72 la sută din suprafețele planificate. Sînt mari rămăneri în urmă în sectorul cooperatist. Din 29 100 hectare plan, s-au făcut erbicidări pe 18 910 hectare, ceea ce reprezintă 65 la sută din program. Cele mai substanțiale rămăneri în urmă se înregistrează în unitățile cooperatiste din G.U.A.S.C. Ocna Sibiului (plan 1 410

(Continuare în pag. a III-a)

E însăși existența României

Aceste zări le dăruim în piept
Cum munși-și dăruiesc în zori mîndria
Precum bărbatul ferm și înțelept
Dă soarelui contur în România.

Noi ridicăm pe brațe timp și vers
Cascadelor le oglindim țării
Cum oglindim urcușurile-n mers
La cel mai viu indemn din România.

Bărbatu-acestui neînfricat popor
E cutezanța noastră și solia,
Precum trecut, prezent și viitor,
Un singur dor, înseamnă România.

Aceste torțe ce din noi se rup,
Acest buchet de jar al poeziei
E-aprinde diamantul cel mai scump
Din cel mai vajnic fiu al României.

Un singur crez avem în plin avînt,
Contemporana noastră vîlvătaie,
Cum voievozii acestui brav pămînt
Sînt toți în Ceaușescu Nicolae.

Dacă-i un singur om în toți sculptat
Călit de focul demn al vitejiei,
Istoria acestui brav bărbat
E însăși existența României!

Mioara MARCU

Din pregătirea diplomatică a României în vederea cuceririi independenței de stat

În urma Unirii Principatelor, devenise limpede că dorința de veacuri a românilor — neahtarea — se va împlini într-un viitor foarte apropiat. Progresele înregistrate de tînăr stat național român în toate domeniile deveniseră incompatibile cu anacronismul suveranității otomane. Cucerirea independenței devenise o condiție esențială a dezvoltării economice, sociale și politice a societății românești.

O vreme, după 1866, s-a urmărit calea desprinderii lente față de Poarta, prin reușita trimerii de agenți diplomați oficioși la Viena (1869), Berlin (1871), Roma (1873), Petersburg (1874); prin încheierea de convenții și aranjamente comerciale între România și unele state independente, deși Convenția de la Paris din 1858 le interzicea. Bunăoară, convențiile încheiate cu Austro-Ungaria în 1875 și cu Rusia în 1876 însemnau recunoașterea de fapt a României ca stat de sine-stătător din partea celor două mari puteri.

Curînd s-au creat și împrejurările politice internaționale care puteau fi folosite pentru ca România să-și cucerească independența absolută. Aceasta s-a ivit în anii 1875—1877, odată cu lupta popoarelor asuprite din Balcani și cu amestecul puterilor europene în soluționarea crizei orientale, astfel reactualizată. În situația complicată care se crease, România a adoptat la început o poziție de neutralitate. Acțiunile diplomatice întreprinse în vara anului 1876 de ministrul de externe M. Kogălniceanu, menite să ducă la obținerea independenței pe cale pașnică, cu concursul marilor puteri, drept răsplată pentru neutralitatea păstrată, au rămas infructuoase. Ridicarea poporului român la luptă hotărîită împotriva jugului otoman, pentru eliberarea națională, nu mai putea și nici nu se mai voia amînată.

Războiul ruso-turc devenind inevitabil, guvernul prezidat de I.C. Brătianu, din dorința de a cuceri cît mai curînd independența țării, a hotărîit s-o obțină în colaborare cu Rusia, asigurîndu-se însă împotriva tendințelor expansio-

1877), poporului român i s-a întărit convingerea că independența națională nu poate fi obținută decît pe calea armelor, prin înfrîngerea Turciei. Aceasta însemna intensificarea pregătirii militare și colaborarea cu Rusia, care reușise să creeze impresia că acționează în Balcani ca mandatară a marilor puteri.

Avînd o deplină încredere în armata țării și apreciînd că momentul a sosit, autoritățile române au semnat la 4 aprilie 1877 tratatul cu Rusia, după ce partea română a căutat să obțină maximum de garanții privind respectarea integrității teritoriale a țării. În articolul 2 al Convenției, guvernul țarist se obliga „să păstreze și să apere integritatea teritorială a României”.

Campania diplomatică era încheiată. La 12/24 aprilie Rusia declară război Turciei. La 29 și 30 aprilie corpurile legiuitoare au declarat starea de război între România și Poarta otomană, urmată la 9 mai de proclamarea oficială a independenței.

Cucerirea independenței a marcat începutul unei etape noi în dezvoltarea economică și socială a României, în creșterea forțelor de producție și consolidarea noilor relații capitaliste. „Fără cucerirea independenței din 1877 — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — nu ar fi fost posibilă nici realizarea statutului național unitar din 1918; așa cum nu ar fi fost posibile evenimentele următoare care au asigurat victoria socialismului în România”.

prof. Mihai RACOVITAN, muzeograf

9 MAI - ZIUA INDEPENDENȚEI ROMÂNIEI

niste ale țarismului. De altfel, pentru Rusia înțelegerea cu România era o necesitate, de aceea țarul Alexandru al II-lea a fost nevoit să invite la Livadia, în Crimeea, o delegație română în frunte cu I.C. Brătianu, spre a discuta condițiile de trecere ale armatei imperiale spre Dunăre. Delegația română a insistat în această problemă asupra unei înțelegeri sub formă de tratat politic bine precizat.

Eșuarea Conferinței reprezentanților puterilor semnatare ale tratatului de la Paris, întrunită la Constantinopol în speranța că va convingea Turcia să accepte introducerea de reforme în Balcani și noua Constituție otomană, prin care România era considerată o „provincie privilegiate” a Turciei — atac direct la autonomia României — au precipitat evenimentele.

Turcia, respingînd și protocolul de la Londra (31 martie



De curînd, la Concursul pe meserii, faza pe țară, organizat la Cluj-Napoca, elevele Maria Murășan, clasa a XII-a A (în stînga fotografiei) și Maria Turcu, clasa a XII-a B, ambele de la Liceul industrial textil „7 Noiembrie” din Sibiu, au trecut cu brio atît probele practice cît și cele teoretice (tehnologia meseriei), obținînd locul I, respectiv locul II

„Decada cărții social-politice pentru tineret”

Astăzi, 8 mai, de la ora 13, la Casa de cultură a studenților din Sibiu se va vernisa o expoziție de carte social-politică pentru tineret. În continuare, prof. Cornel Lungu de la Biblioteca ASTRA va prezenta expunerea: „Ziua independenței naționale a României, 40 de ani de la victoria asupra fascismului”.

Acțiuni pionierești

8 mai • Unitatea de pionieri de la Șc. gen. 2 Cisnădie organizează un concurs „Cine știe cîștigă” cu tema „Momente din lupta poporului pentru independența națională”. La acțiune participă un număr de 200 de pionieri. • Membrii cercului de dezbateri politico-ideologice de la Șc. gen. Ocna Sibiului organizează o dezbateri pe tema: „Partidul — centrul vital al întregii națiuni”. • Unitatea de pionieri de la Șc. gen. Cisnădie organizează dezbateri pe tema: „Rolul P.C.R. în făurirea unei vieți noi” — dezbateri va fi urmată de difilme.

9 mai • Un număr de 1 000 pionieri ai claselor a VI-a din municipiul Sibiu vor participa la acțiunea de depunere a coroanelor la Cimitirul eroilor, sub genericul „Presărați pe-a lor morminte”. • Membrii cercului de dezbateri politice de la Șc. gen. nr. 6 Sibiu organizează dezbateri pe tema: „Să cinstim eroii patriei noastre”, la care vor participa membrii comandamentului unității. • Unitățile de pionieri din județ vor depune coroane și jerbe de flori la monumentele și cimitirele eroilor din localitățile județului.

10 mai • Sub genericul „Focuri pe culmi”, pionierii din C.C.O.P. Brădeni organizează o după-amiază cultural-sportivă urmată de un foc de tabără. • Între 3—10 mai — săptămîină record la muncă patriotică, sub genericul „Prin muncă sîrbătorim marile evenimente”, realizată la nivelul școlilor din COOP. Cisnădie.

11 mai • Sub genericul „Cinstire patriei, partidului și poporului” Șc. gen. 5 Mediaș organizează un spectacol cultural-artistic cu formațiile participante în Festivalul Național „Cîntarea României”.

• Membrii clubului de dezbateri politico-ideologice de la C.P.S.P. Cisnădie vor dezbateri tema „P.C.R. — conducătorul înțelept al poporului nostru”, la care vor participa și pionierii din comandamentul orașenesc. • La nivelul C.C.O.P. Slimnic vor avea loc întreceri sportive la handbal, volei, fotbal, în cadrul genericului „Cea mai bună echipă cîștigă”.

Un dialog grav asupra unei probleme fundamentale: CRIZA ENERGETICĂ

„Scînteile speranței”

de Viorel SĂLĂGEAN și Dan CONSTANTIN

„Scurtcircuit pe mapamond? sau spre o nouă eră energetică?” se întrebă doi publiciști în peregrinările lor pe meridianele globului în căutarea de alternative viabile pentru evadarea omeniei din criza energetică — este subtitlul unei cărți — Scînteile speranței de Viorel Sălăgean și Dan Constantin. Da, întrebări fundamentale pentru era tuturor speranțelor, a tuturor disperărilor, a tuturor... întrebărilor despre însăși societate. Secolul întrebărilor asupra cărora, în nebunia goanei ce ne-a prins ca în apocalipsul unei uriașe trombe, nu mai avem timp să răspundem, să medităm asupra răspunsurilor.

Acționăm, acționăm, acționăm într-o existență despre care azi-mîine — spun pesimiștii — nu vom mai ști nimic. Și totuși... Și totuși în spiritul unei înalte datorii sociale sînt încă destui oameni care nu escaladează zidurile chinezesti ale întrebărilor, iau mistria, varul, nisipul, cărămida și, după puteri (și mari sînt puterile omului) construiesc trepte spre pantă, spre acoperișul unde trebuie să se afle un strop din căldura răspunsurilor.

Cei doi autori, publiciști-cetățeni, al căror verb arde, adesea, biciuie, dar și mîngie, s-au înhămat, în cartea lor, la carul unor grele întrebări cărora vor, încearcă, să le dea răspuns. „Oricit ar fi de mare criza energetică și oricît convulsii ar genera, credem că nimeni nu se gîndește, deocamdată, la un scurtcircuit de proporții și

durată din lipsa miraculosului combustibil care să învîrtă rotorul generatorului electric. Chiar dacă, pînă nu demult, analiștii mai grăbiți ai organismului energetic mondial nu preziceau petrolului și gazelor naturale o viață care să depășească începutul deceniului nouă, iar al cărbunelui, cel mult încă un secol! Într-un timp însă, „apocalipsul” energetic s-a mai prelungit cu cîteva secole. Așa că, producem și consumăm energie... Este, aceasta (din cuvîntul „Către cititor”) o frază cheie pentru carte și, în același timp, pentru dialogul dintre autori și numeroșii cititori care au participat la lansarea — luni,

6 mai a.c. — a cărții la Sibiu și Cisnădie, în cadrul Decadei cărții social-politice pentru tineret.

Ceea ce a surprins — plăcut, desigur — în dialogul amintit, sînt întrebările deosebit de mature puse de tinerii autorilor cărții Scînteile speranței. Mature și de-o impresionantă varietate. Directe, curajoase, încărcate de seva unei bune curiozități. Nimic gratuit, nimic „în doi peri”. Totul din dorința de a ști, de a cunoaște cît mai mult din adevărul „organismului energetic” — de ce și de cîte boli suferă, cînd și cum poate fi vindecat? Cine crede (și mai sînt destui) că tineretul nostru suferă de superficialitate trebuie să fie prezent la dezbateri pe marginea cărții pe care am încercat — alături — să prezentăm.

Traian SUCIU

Manifestări politico-educative și cultural-artistice dedicate zilei de 9 Mai

În această săptămînă, în casele de cultură, cluburi, în instituții și școli din județ continuă să se desfășoare numeroase acțiuni și manifestări politico-educative și cultural-artistice consacrate aniversării a 40 de ani de la victoria asupra fascismului și a Zilei independenței.

• Miercuri, ora 17,30, în sala de festivități a Casei armatei din Sibiu, sub genericul „Epoca Ceaușescu — epoca marilor înfăptuiri socialiste” va avea loc spectacolul muzical-coregrafic „Slavă patriei, slavă partidului”. Își dau concursul formații artistice ale Casei armatei și Școlii generale nr. 16. • La Clubul tineretului din Mediaș, miercuri, ora 17, sub titlul „Te slăvim partid iubit”, va fi prezentat un recital de muzică și poezie patriotică susținut de tineri uteciști. • Tot miercuri, ora 15, tinerii din organizațiile U.T.C. din Dumbrăveni vor audia, la Casa de cultură, expunerea: „Congresul al XIII-lea al P.C.R. despre creșterea rolului conducător al partidului în actuala etapă de dezvoltare a patriei”.

• La Liceul industrial nr. 3 din Sibiu a fost deschisă o expoziție de carte istorică, o expoziție filatelică intitulată: „Lupta poporului român pentru unitate și independență națională” și o expoziție de pictură a elevei Crista Schmückle, intitulată „Sibiu

istoric”. Joi — în case de cultură și cluburi ale tineretului — se vor desfășura, în organizarea comitetelor municipale și orașenești ale U.T.C., simpoziune dedicate zilei de 9 Mai — Ziua independenței României, urmate de spectacole culturale-artistice. • Tot joi, ora 17,30, în sala de festivități a Casei armatei din Sibiu, în ciclul „File din istoria patriei”, are loc evocarea „Semnificația politică a zilei de 9 Mai pentru poporul român”. Prezintă col. (r) Nicolae Stoensescu, urmată de un recital de poezie și muzică tînără, sub genericul „Eroi au fost, eroi sînt încă”, cu concursul studioului de poezie și formația folk ale Casei armatei. În continuare, sub titlul „Secvențe din cronică vitejiei ostașilor români”, va fi vizionat un ciclu de filme documentare. • La clubul tineretului din Agnita, joi, ora 17, va avea loc evocarea istorică „Războiul trăit de aproape”, care va prileji un inedit dialog dintre tineri și veterani de război.

Expunere

Asociația artiștilor plastici amatori, în colaborare cu Complexul muzeal județean Sibiu, organizează azi, 8 mai, ora 11, la Galeria de artă, prima activitate din ciclul de

manifestări „Din tainele picturii”. Va conferenția pictorul restaurator Vasile Sotelecan pe tema „Istoria tehnicii picturii” ilustrată în Galeria Brukenthal.



20,00
20,15 Pe
hitect
patriei
cialiste
tar. 20
frumuse
(color).
terar-n
grafic.
rial: (c
iul in
Episodu
Dunării.
jurnal.
dere a p



SIBIU
„Ziua Z
11,15; 13
și 20. A
pentru I
serii, or
16; 19.
„Pe aici
orele 10
(două s
pendența
despre
10; 16; 1
MEDIA
sul: „Pr
gonului”,
11,15; 13,
20,30. Ce
sando”,
16 și 19.
„Legenda
singurati
16; 18; 2
ziale:
din iad”,
18; 20.
CISNA
dejun în
11; 16; 1
OCNA
„Surorile
și 20.

Te
Teatru
biu prez
mai 1985
(sala Th
ghetoare
rală nr.
ora 19,30
rea sabir
german)

Seară

Miine,
saloanele
Galeriei
kenthal
seară mu
sacrată
lui și n
Dimitrie
Despre c
cologului
prof. Gh
ma. Tot
cestei se
prins și
de muzic
ră sustin
mație de
larmonic
biene. I
Dimitrie
Suița a
Bach —
în mi b
pentru v
list Ka
J.S. Bach
pentru v
chestra și
solist Ra
Dirijor I
des.



(meteorol
Horst
Miine,
fi caldă,
schimbăto
vor cădea
verse de
tul va su
moderat
Temperat
me vor
între 11
iar cele
tre 21 și
Stratul d
Bilea La
94 cm.

PARTIDUL — INIMA ȘI CONȘTIINȚA NAȚIUNII

(Urmare din pag. 1)

patriot comunist, calități deosebite ce aveau să-l impună, peste ani, în fruntea partidului și statului.

Partidul Comunist Român este forța care a organizat și condus masele populare la împlinirea revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă din august 1944. România și partidul său comunist îndeplinesc și, astfel, un obiectiv patriotic național, asumându-și totodată, o sarcină de amplă semnificație internațională. Inițind, organizând și ducând la victorie acest act istoric, Partidul Comunist Român a declanșat un proces complex menit să ducă la transformarea profundă a structurilor politice și socio-economice ale societății românești, în conformitate cu cerințele de dezvoltare a țării, cu năzuințele de progres ale întregului popor.

Un eveniment politic de o însemnătate excepțională l-a reprezentat, în 1965, Congresul al IX-lea al partidului, a cărui aniversare o sărbătorim în acest an, care a inaugurat perioada cea mai fertilă și mai bogată în împliniri din întreaga istorie a țării. Ca expresie a unor convingeri unanime, această nouă și extraordinară dinamică perioadă este numită cu deplin teame de poporul nostru „EPOCA CEAUȘESCU”. Este în acest fapt o mărturie plină de admirație că tot ceea ce s-a realizat de la Congresul al IX-lea și până azi poartă amprenta personalității secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, a stilului său de muncă și acțiune politică profund inovator pe care l-a acreditat în viața și activitatea partidului, a întregii societăți românești.

Conducând cu energie poporul, partidul s-a afirmat cu plenitudine, cu vitalitate și rodnicie, ca centrul vital al întregii națiuni, cum atât de inspirat l-a numit tovarășul Nicolae Ceaușescu. Datorăm partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, faptul că trăim azi într-o țară modernă, adică ancorată în evoluția progresului tehnico-științific con-

temporan, în care industria, agricultura, știința, învățământul cunosc o dezvoltare fără precedent; în care se afirmă puternic democrația socialistă, umanismul revoluționar, în care omul își manifestă plener personalitatea; într-o țară independentă, suverană, care se bucură de prestigiu pe toate meridianele globului. În aceste condiții s-a întărit unitatea poporului în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu, devenind coeziune indestructibilă, toți locuitorii patriei avind ca limbă comună, limba muncii, a creației, a dragostei față de partid și țară. Unitatea dintre partid și popor își trage țărnia din însăși unitatea internă de monolit a partidului, pe care i-o conferă puternicul său nucleu muncitoresc, din coeziunea de nezdruccinat a întregului partid în jurul secretarului său general, tovarășului Nicolae Ceaușescu. În concepția tovarășului Nicolae Ceaușescu, creșterea rolului și atribuțiilor partidului în etapa actuală și în perspectivă impune ca funcția de forță conducătoare să se exercite cât mai deplin din interiorul societății, al instituțiilor acesteia, să se bazeze pe stimularea energiilor și inițiativelor maselor. Ca atare, astăzi se poate vorbi de o democrație politică, economică, socială de tip nou, care dă posibilitatea participării directe, organizate, a clasei muncitoare, a țărănimii, a tuturor fiilor patriei, fără deosebire de naționalitate, la conducerea statului, a unităților economice, a instituțiilor de cultură, a orașelor și satelor țării, a societății în ansamblu ei.

Congresele care au urmat, programele adoptate — înainte de toate Programul Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism —, conferințele naționale ale partidului și prefațosele indicații, orientări, înțeleptele teze formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu în permanentul său dialog cu țara au antrenat forța uriașă a națiunii într-un efort constructiv fără precedent, care

a schimbat și schimbă înfățișarea României, asigurându-i un loc tot mai demn între celelalte națiuni ale lumii.

În toți acești ani de mărețe împliniri, rindurile partidului au devenit tot mai ample, ajungând să cuprindă peste trei milioane de membri, și în egală măsură s-au perfecționat atât calitățile morale, politice, ideologice ale comunistilor, cât și legăturile partidului cu masele largi ale poporului. În avanpostul luptei cu inerția, la bine ca și la greu, se află tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu. Adevărat comunist de omenie, adept al lucidității științifice și, în același timp, al romantismului revoluționar, iubit și urmat cu încredere nestrămutată de întregul popor, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, se identifică însuși cu năzuințele cele mai arzătoare ale poporului său, manifestându-se, totodată, ca o proeminență personalitate politică pe plan internațional. Prin vocea sa autorizată, România și-a afirmat opțiunea fermă, generoasă pentru principii drepte și inatacabile ale respectării suveranității și independenței naționale, depline egalități în drepturi, neamestecului în treburile interne, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu forța, integrității teritoriale și inviolabilității frontierelor de stat, avantajului reciproc, dreptului fiecărui popor de a fi stăpînul propriului destin, de a-și făuri viața potrivit voinței sale supreme.

Centru vital al națiunii noastre, partidul se manifestă astfel și ca un activ purtător al mesajului românesc de pace către toate popoarele lumii. Iată de ce, în ziua în care li aniversăm făurirea, nu-l putem omagia mai bine decât prin strădania noastră colectivă de a obține noi și importante izbînzi în activitatea creatoare de zi cu zi, de a întîmpina împlinirea a două decenii de la Congresul al IX-lea cu exemplare succese în muncă, de a ne dăruii integral pentru permanentul progres al patriei noastre socialiste.

În spiritul mobilizatoarelor chemări ale tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, subliniate la Consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R.

ÎN INDUSTRIE Organizare temeinică, eficientă, calitate, spirit gospodăresc!

(Urmare din pag. 1)

putîndu-se desfășura o activitate susținută în perioada următoare.

Intrucît la nivelul industriei județului nostru, restanțele la unii indicatori de plan nu au fost recuperate potrivit programelor întocmite, trebuie să se acționeze exemplar, mobilizîndu-se toate forțele, astfel încît, întreaga activitate să se ridice la nivelul care asigură obținerea de rezultate superioare, pe măsura exigențelor și a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu.

În acest sens, organele și organizațiile de partid, consiliile oamenilor muncii din unitățile industriale ale județului trebuie să facă totul pentru mobilizarea tuturor colectivelor, să acționeze cu fermitate și răspundere comunistă, în următoarele direcții prioritare:

● Realizarea sarcinilor de plan pe luna mai, la toți indicatorii, avînd în vedere și restanțele ce au mai rămas de recuperat și care vor fi cuprinse în programele de producție la toate întreprinderile cu astfel de situații. În mod deosebit, pe această linie se va acționa susținut în întreprinderile constructoare de mașini, I.P.L. Sibiu, întreprinderile de industrie ușoară, industria chimică de pe platforma Copșa Mică și în celelalte. Ziinic, pe agenda de lucru a organelor de conducere va sta realizarea producției fizice în structura sortimentală prevăzută, asigurîndu-se astfel în secții, ateliere, puncte de lucru și schimburi o ritmicitate normală și încaadrarea strictă în consumurile normale de energie și combustibili.

● Se impune să se acționeze cu toată răspunderea pe linia reducerii consumurilor de materii prime și materiale, încadrarea strictă în normele stabilite pe produs, folosirea în mai mare măsură a materialelor recuperabile — metal, lemn, piele, textile etc. — punînd în valoare posibilitățile de gospodărire rațională a tuturor resurselor existente în fiecare întreprindere, condiție esențială în creșterea eficienței economice.

● Toate produsele care se realizează trebuie să corespundă condițiilor de calitate prevăzute în documentații. Este necesar să se pună un accent și mai mare pe ridicarea în continuare a nivelului tehnic și calitativ al producției, în care scop, programele de înnoire a produselor trebuie să fie revăzute, completate și realizate întocmai, la termenele scadente.

● În condițiile județului Sibiu, cu o puternică dotare tehnică a întreprinderilor, se cere să crească răspunderea pentru funcționarea în cele mai bune condiții a tuturor mașinilor și instalațiilor. Realizarea producției planificate, inclusiv a restanțelor, va trebui să aibă la bază folo-

sirea intensivă și extensivă a capacităților de producție existente, în care sens sînt hotărîtoare măsurile ferme de întreprindere și exploatare a mijloacelor de producție, cu respectarea tuturor cerințelor tehnologice. În acest sens — așa cum s-a subliniat în cadrul consfătuirii — pentru întărirea ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, va trebui să fie o preocupare permanentă a tuturor factorilor de conducere, asigurîndu-se supravegherea corectă a instalațiilor și a mașinilor și instalatelor, să nu se admită nici o abatere de la instrucțiunile de exploatare și întreținere de acestora.

● Un obiectiv prioritar prezintă realizarea, la termen și la un înalt nivel calitativ, a producției destinate exportului. În acest sens, se cer a fi intensificate preocupările pe linia creației și diversificării ofertei, condiție esențială în contractarea și realizarea integrală a planului. Trebuie să se facă totul pentru a se spori contribuția la activitatea schimbului de valori pe piețele externe.

● Pentru realizarea programului de investiții din acest an, este necesar să se organizeze foarte bine munca pe șantier și brigăzi de antrepriză, la toate obiectivele în construcție, acționîndu-se în așa fel încît să se recupereze și restanțele înregistrate de la începutul anului. Cu prioritate, toate forțele vor fi concentrate la obiectivele industriale și agrozootehnice cu termene de punere în funcțiune în acest an precum și pentru realizarea programului construcției de locuințe. Programul de lucru pe șantier va fi prelungit, beneficiînd de timpul favorabil pînă în luna noiembrie, iar acolo unde condițiile permit să se lucreze și noaptea. Toate lucrările trebuie bine supravegheate urmîndu-se cu fermitate buna gospodărire a materialelor și mașinilor, și realizarea calității prevăzute.

ÎN AGRICULTURĂ Cu toate forțele la lucrările de întreținere a culturilor

(Urmare din pag. 1)

— realizat 465 ha) și C.U.A.-S.C. Șeica Mare (plan 1 600 — realizat 691 ha).

● **ÎNȚEȚINEREA CULTURILOR PRĂȘITOARE.** Prașila întii mecanică la sfecla de zahăr a fost făcută pe 20 de hectare, ceea ce reprezintă mai puțin de 1 la sută din program, iar prașila I manuală pe 56 de hectare, adică pe mai puțin de 2 la sută din program. A intrat în ordinea urgențelor prașila și la culturile de sfeclă și gulii furajere. ● **RESPECTAREA PROGRAMULUI DE CULTURI INTENSIVE.** Pentru anul agricol 1985 s-au pregătit, în conformitate cu programul special adoptat de Conferința organizației județene de partid, culturi inten-

sive pe 7 000 hectare grâu, 3 300 hectare porumb boabe, 1 800 hectare cartofi de toamnă, 1 500 hectare sfeclă de zahăr. Concomitent cu stabilirea suprafețelor și repartizarea lor pe unități s-au adoptat și tehnologiile menite să conducă la realizarea unor producții de 5 000 kg grâu/ha, 20 000 kg porumb știuleți/ha, 40 000 kg sfeclă de zahăr/ha, 40 000 kg cartofi/ha. Tehnologiile recomandate fac parte integrantă din programul adoptat și respectarea lor e obligatorie. Reamintim toate acestea deoarece în unele unități programul de culturi intensive a rămas uitat în sertarele unor specialiști și din acest motiv pe unele sole nu se aplică tehnologii de fiene capabile să determine recolte planificate.

Pe apa... Visei

Se știe, „nu aduce anul ce aduce ceasul...”. Dar nici anul nu aduce ce aduce zece ani... Să concretizăm. Știu, cu precizie, că era în vara anului 1975. Puhiolele ne-au coplesit. Rîurile și piralele și-au ieșit din matcă, inundînd mari suprafețe de teren și făcînd mari ravagii în numeroase localități. După retragerea apelor, oamenii s-au apucat să reclădească și să repare tot ceea ce s-a năruit în nestăvilita trecere a „bivolului galben”... Așa

În apă forte

s-a întimplat și cu o porțiune din șoseaua dintre Șeica Mare și Agribiciu, care alunecase odată cu malul stîng al Visei. Numai că, cei care au consolidat terenul, au ignorat forța corozivă a apei, neglijînd complet „labilitatea” malului drept, rămas singur „să țină piept” năbădăosului pîru. Incet-încet, cu răbdare și cu... apă, Visea a „mușcat” din mal, prăvălînd hălci mari de teren, așa încît, acum, după aproape 10 ani, în locul cu pricina a apărut, prin dizlocarea malului, o groapă mare în care s-ar putea gara, să zicem, vreo 8—10 bascule mîșcînd de 110 t! Problema este că Visea a distrus o mare suprafață de teren arabil din cel mai bun și, dacă nu se iau măsuri grabnice, în consecință, această suprafață va spori considerabil... Se impune, așadar, examinarea urgentă a situației existente și găsirea soluțiilor de stopare a procesului de surupare a malului. Să nu se neglijeze în continuare, faptul că, în fiecare zi, în fiecare ceas și minut Visea „mușcă”, păgubos, dintr-un teren agricol care trebuie să producă nu să se ducă pe apa... Visei!

Lucian JMAN

„Ziua Mondială a Crucii Roșii”

În fiecare an la 8 mai întreaga omenire sărbătorește „Ziua Mondială a Crucii Roșii”. Inițiată din considerente profund umanitare mișcarea de Cruce Roșie promovează cu consecvență solidaritatea și întrajutorarea, pacea și înțelegerea între națiuni, îndico-rent de orînduirea socială, concepția despre viață și lume.

Consecvență acestor principii pentru marcarea Anului Internațional al Tineretului, Liga Societăților de Cruce Roșie a recomandat ca manifestările consacrate Zilei mondiale ale Crucii Roșii să se desfășoare sub deviza „Tineretul în acțiune”.

Sărbătorirea acestui eveniment constituie un prilej de intensificare a întregii activități pe linia acțiunilor de educație igienico-sanitară, de mobilizare a membrilor organizației noastre și în special al tineretului la împlinirea politicii partidului și statului în domeniul ocrotirii sănătății.

De necesitatea îndeplinirii acestui primordial țel sînt animate și organele și organizațiile de Cruce Roșie din județul Sibiu, care, prin mijloace specifice, acționează cu fermitate pentru împlinirea politicii sanitare a partidului și statului, pentru desfășurarea unor ample manifestări

umanitare, pentru ridicarea nivelului de educație și cultură sanitară a populației.

Printre manifestările ce se vor organiza în județ cu acest prilej enumerăm: vernisajul expoziției cu lucrări executate de elevii din unitățile școlare speciale din județ în cadrul concursului „Muncă și sănătate” sub genericul „Tineretul Crucii Roșii dorește pacea” (Casa artelor); organizarea pentru tineret, în cadrul căminelor muncitorești, a unor cicluri de filme pe tema „Familia — celula de bază a societății”, urmate de debateri pe tema „Igienă individuală și colectivă, condiție pentru menținerea sănătății și prevenirea îmbolnăvirilor”, pe această temă se înscrie și concursul grupelor „Sanitarii din întreprinderi „Sanitarii pricepuți”, din școlile generale și licee.

Cu acest prilej Biroul Comitetului județean al Crucii Roșii adresează calde felicitări, comitetelor și comisiilor de Cruce Roșie din municipii, orașe și comune și, totodată, adresează chemarea mobilizării tuturor factorilor implicați în procesul de educație sanitară.

Costel ȘERBĂNESCU

președinte al Comitetului județean Sibiu al Crucii Roșii

VIATA INTERNATIONALA

Schimb de mesaje între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și regele Bhumibol al Regatului Thailanda

BANGKOK 7 — Agerpres — Corespondență de la I. Erhan: Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Constantin Dăscălescu, aflat în vizită oficială în Thailanda, a fost primit marți de regele Bhumibol al Regatului Thailanda.

Din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, primul ministru al guvernului român a transmis regelui Bhumibol și reginei Sirikit un prietenesc mesaj de salut, împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de pace și prosperitate pentru poporul thailandez prieten.

Mulțumind călduros, regele Bhumibol a rugat să fie transmise președintelui Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu, din partea sa și a reginei Sirikit, un cordial salut de prietenie, precum și cele mai aplese urări de sănătate, fericire personală și succese în activitatea consacrată propășirii României, pentru promovarea politicii de pace și securitate internațională, iar poporului român — urări de progres și prosperitate.

În timpul întrevederii, a fost evidențiat cursul ascendent înregistrat în ultimii ani în raporturile dintre România și Thailanda, în pofda marilor distanțe geografice care le separă. S-a exprimat convingerea că prin eforturile ambelor părți, schimburile comerciale și colaborarea economică vor cunoaște o și mai puternică dezvoltare, în avantajul celor două țări și popoare.

Procedându-se la un schimb de păreri în unele probleme majore ale vieții internaționale, primul ministru al gu-

vernului român a prezentat suveranului thailandez punctele de vedere și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu privind călătoria, în actuala stare de tensiune care există în lume, este necesar să se întreprindă măsuri ferme pentru instaurarea unui climat de pace și securitate, ceea ce impune oprirea neîntârziată a cursei înarmărilor, trecerea la dezarmare și, în primul rând, la dezarmare nucleară.

Regele Bhumibol a dat o înaltă apreciere poziției promovate consecvent de România, contribuției importante a președintelui Nicolae Ceaușescu la eforturile de pace desfășurate pe plan internațional.

● **Consiliul de Securitate al O.N.U. a dat publicității o declarație prin care condamnă și respinge orice acțiune unilaterală a Africii de Sud vizând o așa-numită „reglementare internă” în Namibia, care ignoră rezoluția din 1978 a acestui organ al Națiunilor Unite privind independența Namibiei.**

Declarația cere guvernului sud-african să anuleze această inițiativă, care nu ține seama de aspirațiile poporului namibian spre o independență autentică și de voința comunității internaționale — informează Departamentul pentru informații publice al O.N.U.

● **Datoria externă a Africii a atins un nivel intolerabil, imposibil de plătit, pentru soluționarea acestei probleme fiind necesare negocieri între țările creditoare și cele debitoare — a declarat, la Luanda, Peter Onu, secretar general interimar al Organizației Unității Africane (O.U.A.), ci-**

Manifestări, peste hotare, consacrate celei de-a 40-a aniversări a victoriei asupra fascismului și „Zilei independenței României”

BEIJING 7 (Agerpres). — În cadrul unei adunări festive organizate la ambasada României de la Beijing, au fost evocate pe larg lupta antifascistă a poporului român pentru libertate socială și națională, acțiunile și demonstrațiile antifasciste desfășurate în România în anii premergători celui de-al doilea război mondial, lupta forțelor patriotice din România, care a culminat cu revoluția de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă de la 23 August 1944, contribuția de seamă a României la obținerea victoriei împotriva Germaniei hitleriste, la eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și a unei părți din teritoriul Austriei.

A fost subliniată, de asemenea, activitatea neobosită desfășurată de România socialistă, de președintele Nicolae Ceaușescu pentru afirmarea fermă a politicii de destindere și colaborare, pentru asigurarea păcii în lume.

BUDAPESTA 7 (Agerpres). — La ambasada României din Budapesta a avut loc vernisajul expoziției documentare de fotografii, „Contribuția eroică a României la victoria asupra fascismului”, cuprinzând imagini referitoare la participarea României la luptele împotriva Germaniei naziste, jertfele aduse de ostașii români pentru eliberarea Ungariei, Cehoslovaciei și unei părți a Austriei.

DIN LUMEA ȘTIINȚEI ȘI TEHNICII

BEIJING 7 (Agerpres). — Două institute de cercetări din provincia Hebei, R.P. Chineză, au reușit să obțină tetradotoxin, un produs mai scump decât aurul și care se realizează în cantități foarte mici pe glob.

Extrasă din organele interne ale unui pește, această substanță este utilizată în neurobiologie și fiziologie, ca stimulator. Ea este, de asemenea, un anestezic deosebit de eficient. Un gram de tetradotoxin costă 72 000 dolari.

STOCKHOLM 7 (Agerpres). — Firma suedeză A.S.E.A. va începe să producă, în 1987, piese pentru industria constructoare de mașini prin utilizarea unui nou procedeu. Este vorba de comprimarea, la presiuni și temperaturi deosebit de înalte, a pieselor diverselor metale. Piesele astfel obținute, susțin specialiștii suedezi, sînt foarte omogene și nu necesită retușuri, chiar și în cazul unor metale greu de prelucrat prin metodele tradiționale. Cea mai mare presă din lume care va fi instalată într-o nouă uzină pe care A.S.E.A. o construiește lângă Stockholm.

TOKIO 7 (Agerpres). — În Japonia va începe anul viitor producția unui nou tip de mașini de spălat, fără motor și care nu va folosi detergenți. Locul acestora va fi luat de ultrasunete, emise în același timp cu formarea bulelor de aer, din contactul cărora se va produce frecarea necesară spălării. Revista „Le Nouvel Economiste” remarcă faptul că în noile mașini de spălat uzura rufelor este cu mult mai mică.

WASHINGTON. Avînd drept sursă de inspirație romanul științifico-fantastic al lui Isaia Asimov intitulat „Călătorie fantastică”, un grup de medici de la Spitalul Cedar din Los Angeles au anunțat că au reușit să construiască o cameră de luat vederi miniaturală care se va putea deplasa în sistemul circulator al corpului omenească. Camera va lua imaginii care vor apărea mărite pe un ecran ale vaselor de sînge avînd în diametru pînă la 50 de microni.

● Cu ocazia împlinirii a 30 ani, urăm dragului nostru tată și bunic LADISLAU MEZEI „La mulți ani!” Familia (4873)

● Scumpului nostru soț, tată, soț, bunic și străbunic VALERIU NATANAIL, care se bucură de frumoasa aniversare de 32 ani, întreaga familie îi dorește viață lungă și fericire în continuare. (4886)

● Colegii de muncă de la Sucursala ADAS Sibiu sînt alături de colega lor Iustina Macavei, în greua pierdere suferită prin decesul tatălui său. (4893)

Ne despărțim cu mare durere în suflet de scumpul nostru soț, unchi, frate, cel care a fost

COSTEA MIZA
— 65 ani —
Inmormintarea va avea loc joi, 9 mai, ora 12. Plecarea din str. Tg. Cailor 41 Soția, nepoții, fratele, sora (4941)

Soția Elisabeta, fiii Octavian și Mihai, noră Mino-dora și nepoata Andreea anunță, cu durere în suflete, încetarea din viață a celui care a fost

VICTOR TIPLIC
— 77 ani —
(Porumbacu de Sus)
Inmormintarea va avea loc joi, 9 mai, ora 13. (4951)

Educatoarele și personalul grădiniței nr. 5 sînt alături de familia Dascău, la greua despărțire de micuța

RAMONA (4948)
Tristă și neuitată a rămas ziua de 8 mai, cînd ne-a părăsit cel cu suflet blînd și bun, scumpul nostru, **PAUL AFLATU** (4906) Părinții nemîngîțați

tat de agenția algeriană A.P.S. El a adăugat că obiectivul viitoarei reuniuni, la nivel de experți, a O.U.A., din luna iulie, de la Addis Abeba, va fi adoptarea unei poziții comune a statelor africane față de problema datoriei externe a continentului.

● **Parlamentul Greciei a fost dizolvat marți în vederea**

PE SCURT

alegerilor generale anticipate de la 2 iunie, potrivit decretului președintelui republicii.

În ultima sa ședință, parlamentul a aprobat cu 182 de voturi favorabile, contra 113, proiectul de lege cu privire la revizuirea constituției țării, prezentat de partidul de guvernămînt — Mișcarea Socialistă Pănelenă (Pasok).

● **Republica Nicaragua a cerut luni convocarea de urgență a unei sesiuni a Consi-**

liului de Securitate al O.N.U. care să analizeze situația deosebit de gravă din acest moment în America Centrală. Cererea intervine ca urmare a impunerii de către S.U.A. a unui embargou comercial total împotriva Republicii Nicaragua.

● **Autoritățile locale au proclamat districtul Shinagawa din Tokio zonă fără arme nucleare.** În acest fel, Tokio are în prezent opt districte în care este interzisă amplasarea sau transportul de arme nucleare. În ansamblu, în Japonia peste 400 de localități și 5 prefecturi au adoptat hotărîri privind declararea teritoriilor respective interzise pentru armele nucleare.

● **Participanții la prima Conferință națională a opiniei publice americane consacrată problemelor opririi militarizării spațiului cosmic, desfășurată la Colorado Springs, s-au pronunțat într-o rezoluție împotriva realizării programului de înarmări spațiale al S.U.A. cunoscut sub numele de „războiul stelelor”.** În document se cere să fie declarate în afara legii orice încercări de a transforma Cosmosul într-o arenă a confruntării militare și să se asigure folosirea acestui mediu exclusiv în scopuri pașnice.

Cu același dor, tristețe și durere, soția, copiii și nepoata anunță că la 8 mai se împlinesc 3 ani de cînd i-a părăsit, pentru totdeauna, cel mai bun soț, tată și unchi

IOAN CAPOTA
Mormîntul său va fi vesnic presărat cu lacrimi și flori. (4913)

Păstrăm vie și neștearsă amintirea scumpului nostru soț și tată

IOAN LUCA
Recunoștință celor care-i vor păstra un moment de reculegere. (4837) Norica și Mirela

Amintim cu tristețe că, vineri, 10 mai 1985, ora 17, în str. Reconstrucției 17, comemorăm trecerea în neființă a bunului și mult regretatului nostru soț și unchi

av. CORIOLAN SECAREA
Recunoștință celor care îi vor păstra o amintire frumoasă.
Soția și familia dr. Târșia (4902)

● Păstrăm vie și neștearsă amintirea scumpului nostru coleg

WILHELM WAGNER
care ne-a părăsit pentru totdeauna.
Helmut, Hansi și Ghiță (4895)

● De 8 ani, cu dor nestîns și ochii înlacrimați, presăram flori pe mormîntul neuitatei

PUIA MINODORA (născută Iancu)
soție, mamă, soacră și bunică. Vei rămîne vie în inimile noastre, îndurerate.
Soțul Aurel și copiii cu familiile lor (222-M)

Mica publicitate

VINZARI

● Vînd la preț de stat (preluare contract) apartament două camere, etajul I, Valea Aurie. Telefon 29441, după ora 16. (4946)

● Vînd radiocasetofon stereo, sigilat, discuri străine. Telefon 21992, după-amiază. (4947)

● Vînd (preluare contract) apartament 3 camere, V. Aaron, etaj 9. Telefon 39891, orele 9—12. (4900)

● Vînd foste stejar, uscate, pentru tîmplărie. Sibiu, telefon 32572. (4876)

SCHIMBURI DE LOCUINTE

● Schimb sau vînd casă familială, cu casă mai mică — două camere, variante. Str. Podragu 30 (Trei Stejari). (4870)

● Cedez două apartamente, la adrese diferite (2 și 3 camere). Doresc apartament 4—5 camere. Variante. Telefon 82591. (4872)

INCHIRIERI

● Familie cu copil (ingineri stagiar) căutăm locuință pentru închiriat. Telefon 17310. (4862)

● Tinără caut gazdă, singură în cameră, central. Telefon 11448, după-amiază. (4823)

● Familie tinără, cu copil, căutăm apartament sau garsonieră pentru închiriat. Telefon 72942. (4868)

ANUNȚURI FAMILIALE

8 mai, zi de mare bucurie pentru noi, cînd draga noastră fiică, nepoată și verișoară **LILIANA VALASE** (Cisnădie) adaugă cea de a 18-a garoafă la buchetul vieții. Îi dorim sănătate, fericire, „La mulți ani” în mijlocul celor dragi. (4784)

Notă Acum, cînd nu e prea tîrziu...

La 4 decenii de la al doilea război mondial: fapte ce acuză înarmarea

Problema fundamentală a vremurilor noastre o constituie menținerea păcii, oprirea cursei înarmărilor și înfăptuirea dezarmării, în primul rînd a dezarmării nucleare. De nenumărate ori, în vechea vatră a Carpaților, poporul român, prin glasul său cel mai autorizat, al președintelui Nicolae Ceaușescu, a adresat popoarelor, guvernelor și parlamentelor țărilor din întreaga lume chemarea la rațiune, la unire, la coordonarea eforturilor pentru menținerea și consolidarea păcii și întărirea măsurilor de încredere între state. Acum, cînd nu e prea tîrziu, cînd nu a început încă să cadă bombele atomo-nucleare, să avem tăria să renunțăm la ceea ce înseamnă înarmarea, la sumele irosite pentru întărirea arsenalelor militare în loc să fie folosite pentru dezvoltare.

Țările industrializate alocă, în prezent, 500 miliarde de dolari pentru înarmare, față de numai 25 miliarde de dolari pentru ajutorul economic.

Între 1968 și 1982 comerțul mondial cu arme a crescut de trei ori, iar cheltuielile militare s-au dublat,

de la an la an, între 1960 și 1983, pentru a ajunge la 800 miliarde de dolari în 1983 și la 1 000 de miliarde, în acest an, astfel cum se preconizează!

...Cu numai o cincime din cheltuielile consacrate anual înarmărilor, ar putea fi eradicată foametea din întreaga lume pînă în anul 2000.

...Pentru fiecare soldat se cheltuiesc, anual 20 000 de dolari, în timp ce fiecărui copil de vîrstă școlară i se alocă prin educația publică numai 380 de dolari.

...Pentru fiecare o sută de mii de locuitori ai Terrei există 556 militari, dar numai 85 de medici.

Mai mult ca oricînd, în prezent se simte nevoia unei voințe politice în numele păcii pe planeta noastră, iar la această voință își aduc contribuția, zilnic, milioane de oameni de pretutindeni, care își exprimă adevizinea pentru apărarea păcii, pentru oprirea cursei înarmărilor, pentru trecerea la dezarmare, în primul rînd la dezarmare nucleară. Glasul rațiunii trebuie să se facă auzit, acum, cînd nu e prea tîrziu.

T. R.